

·增进民生福祉·

盐湖区槐东社区

## 互动体验让“志愿红”更亮

□记者 李爽 文图

核心导读

4月11日,盐湖区东城街道槐东社区联合共建单位、辖区商户等,以“党建引领聚合力,公益服务促发展”为主题,为居民提供义诊、政策宣传、互动体验等一系列贴近居民生活、饱含人文关怀的志愿服务,为社区发展注入了活力,为居民的幸福生活添砖加瓦。

## 便民服务暖人心

“下了楼就能享受体检、理疗这些贴心的服务,还是免费的。社区为咱居民考虑得真周到!”

“做了按摩理疗,身体舒服多了。社区经常开展活动送关怀,有社区为咱操心,日子过得越来越幸福潇洒了。”

当日下午4时许,在便民服务区,说起社区开展的志愿服务活动,李生全、张斌等老人十分开心。

便民服务区,中医理疗、眼科义诊、口腔筛查等服务摊点前人头攒动,居民享受着志愿者带来的贴心服务:小廉中医馆的大夫除了提供针灸、按摩理疗服务外,还向居民传授中医养生知识;运中口腔诊所的医护人员为居民提供口腔疾病筛查、牙齿健康咨询,传授儿童龋齿预防知识;达人视界的工作人员为居民进行免费眼科检查,排查白内障、青光眼、干眼症等疾病,并对查出的问题提出诊疗或预防建议。

## 互动体验助幼苗

针对孩童推出的互动体验活动,吸引了众多的孩童及家长,现场欢声笑语,一派热闹的景象。

乐知教育培训中心的老师带领孩子们体验手工制作和绘画的乐趣。在扭扭棒制作学习中,孩子们的小手跟随着老师的节奏,一扭一转,可爱的蝴蝶、娇艳的小花便在手中“绽放”。

绘画课上,在老师的引导下,孩子们



充分发挥想象力,用画笔描绘心中的美好家园、动物朋友和多彩世界。一幅幅充满童真童趣的画作,展现了孩子们对生活的细心观察与热爱。

美体验区围了很多孩子和家长,由小辫美食店推出的金黄酥脆、香味扑鼻芝士拉丝比萨,艾香浓郁、软糯可口的青团等儿童早餐速食受到了大家的青睐。

“这些吃食经微波炉加热,大家尝看口味是不是和刚做的一样?咱店推出的这些儿童早餐速食都是新鲜食材做的,买回去放冰箱里,第二天在微波炉里一加热,孩子就可以吃了。”美食店人员向大家推介。

“比萨、青团都是孩子的最爱。早上要上班还要送孩子上学,时间紧张,早餐速食正好省了给孩子做早餐的麻烦。”学生家长赵丽说。

文体活动区,燕之妩艺术中心的武术老师向孩子们示范武术的基本礼仪,强调“以武修德”;教孩子们基础的马步、冲拳、踢腿等动作。孩子们兴致勃勃,一招一式学得有模有样。

“我要跟着老师学练武术,一方面强身健体,另一方面还能保护自己。”8岁小

朋友张译彤说。

另一边,舞蹈老师教孩子们踮脚尖、抬腿等动作,指导他们感受音乐的节奏和韵律,孩子们翩翩起舞的灵动身姿、脸上绽放的笑容,感染了现场的家长。

## 政策解答明方向

“听了志愿者的讲解,我对国家的创业扶持政策更了解了。创业寻找资金支持,我心里更有底了。”在政策宣传区,年轻人张园园说。

“听了银行工作人员的理财政策讲解,我要戒掉滥购物的坏习惯,做好理财规划。”年轻人张凯说。

在该区域,社区党支部、市财政局党支部、运发投集团党支部、运城热力公司党支部的党员志愿者向居民发放城乡居民医疗保险、城乡居民养老保险、高龄津贴申请、残疾人补贴、就业创业、供热等惠民政策宣传资料,详细讲解政策规定,耐心解答居民提出的问题,帮助大家根据自身情况有针对性选择政策扶持或救助,确保政策宣传“听得懂、用得上”。

中国工商银行股份有限公司运城分行的志愿者向居民讲解理财知识,进行



理财规划,指导居民进行社保卡激活、智能手机支付教学和防诈反诈宣传。

“现在的诈骗手段层出不穷,多亏了你们的宣传,让我们老年人提高了警惕。”老人李庭芳说。

在活动现场,社区工作人员走访居民、商户和共建单位志愿者,倾听收集他们的意见和建议,为此后的活动优化提供依据和思路。

该社区党支部书记、主任黄会勤表示,槐东社区将持续发挥党建引领作用,进一步整合资源、服务下沉,为辖区居民打造有温度、有活力的幸福家园!

## 记者手记

志愿服务除了给人们提供帮助,更有对居民情感的支持和联结,它激活了人与人之间的善意共鸣,让点滴帮助转化为情感能量。这种能量体现在居民的笑脸上,体现在点赞认同里。它提醒我们,真正的社区建设不是高楼大厦的堆砌,而是心与心之间桥梁的搭建。

记者 李爽

## ◆社区播报

## 河津市莲池社区 应急队合力抗风救灾

运城晚报讯(记者 李爽)近日,我市遭遇大风沙尘天气,河津市城区街道莲池社区迅速协调各方力量共同应对,筑牢防风屏障。

在接到气象预警后,该社区成立了应急救援队,社区党支部书记带领支部党员、社区工作人员、网格员、志愿者,投入抗风救灾工作。

4月11日、12日,应急小组成员冒着大风在辖区巡查,加固广告牌、清理倒伏树木,排查外墙瓷砖松动等隐患。党员赵瑞恒发现路边电线杆倾斜,及时联系专业人员进行加固处理;入党积极分子卫杰、高宁发现棉加胡同外墙有砖块松动,立即用木杆将其敲掉;预备党员武璐莹帮助独居老人将院中刮倒的盆栽搬进屋内,当发现路边悬挂的标语牌即将掉落,她找来木棍将标语牌挑落,将废弃仓库处被狂风掀开的铁门锁紧,并搬来砖

块加固门框;当发现楼房外墙皮鼓包有砖块松动的迹象时,她立即找人处理,并将停放在楼下的电动自行车移至安全区域……

社区的多个社会组织也参与到抗风救灾工作中,例如爱心居民志愿队、贴心清洁志愿队协助开展高空坠物清理和道路疏通工作,热心青年志愿队排查安全事故隐患,多家企业提供人力和车辆帮助进行隐患排查,物业免费开放地下车库,为居民提供避风场所……

经过两天的连续奋战,大家排查并消除安全隐患30余处,清理倒塌树木和杂物10余吨。

此次行动有效提升了社区的应急处置能力,该社区负责人表示,社区将继续完善应急管理体系,加强与社会各界的合作,共建安全、幸福家园。

## 临猗县涑水社区 路灯亮了 居民笑了

运城晚报讯(记者 李爽)“感谢社区和县融媒体中心为小区装上了路灯,以后晚上出门不怕黑了。”4月14日傍晚,临猗县猗氏镇涑水社区金源小区,望着路边明亮的路灯,居民王大爷说。

金源小区属老旧小区,没有路灯,居民夜间出行不方便且存在安全隐患。该社区将小区亮化列入今年为民办实事民生清单。

社区共建单位临猗县融媒体中心认领

## 稷山县羊牧头社区

运城晚报讯(记者 刘亚)为积极推进养老待遇资格认证工作,确保辖区老年人养老金正常发放。近日,稷山县社区服务中心羊牧头社区为辖区老年群体集中进行年审认证。

在认证过程中,工作人员与老人亲切交谈。遇到听力不佳的老人,工作人员耐

了该清单后,联系专业人员进小区勘查并制订路灯安装方案,经县融媒体中心负责人与社区负责人到小区查看,最终确定了路灯的型号、安装位置及数量。一周后,4盏路灯在小区安装到位。

该社区负责人表示,社区将持续聚焦群众“急难愁盼”,携手共建单位为居民提供精准化服务,进一步提升大家的幸福感和获得感。

## 上门认证暖人心

心指导老人眨眨眼、摇摇头,顺利完成认证。对于人脸差异过大无法完成认证的,工作人员利用就业社保服务系统,拍摄并上传相关资料,确保认证工作全覆盖。考虑到行动不便、高龄独居等特殊老年群体的实际困难,工作人员提供上门服务,将“年审窗口”延伸至老人家中。